

obytek, kone, prasata.

knih Holstein Friesian (re-gistrovaného) hovzího dobytka na prodej.

První dobytek jest nyní ten nejlepší nakjetek a při tomto prodeji můžete obdržet ten nejlepší.

Prodej započne v 10 hod. ráno na mé farmě, 34 míle severo-východně od Stella, Richardson Co., Nebraska (na Missouri Pacific dráze).

T. G. FERGUSON.

Jen dobré semeno

dá vám zase dobrou úrodu. Nejvyšší hlášením ze všech druhů kukurice jest

EARLEY YELLOW ROSE.

Z toho semene sklídíte více po akru a lepší kukurice než z kterého jiného druhu. Semeno toto prodává po \$1.25 buší 42-3m

J. B. ARMSTRONG
box 772 Shenandoah, Ia.
Za pytle počítá se 20c. za kus.

COUNCIL BLUFFS SEED CO.

4. ul. } MASONIC TEMPLE,
Telef. 282 } Council Bluffs, Ia

Prodáváme společlivá polní i zahradní semena ve velkém množství. Neprodáváme žádné semeno, aniž bychom je byli důkladně zkoušeli. Píšte s pro ocenění.

600 NEBRASKÝCH

FAREM prodá se NA MALÉ SPLÁTKY NA ČAS OD 5 DO 20 ROKŮ

při nízkém úroku, nízkém než obvyklém. Nemáme žádné jiné podmínky. O mapy Nebraska a ostatní podmínky můžete se neb píste: (4603)

STAPLETON LAND CO.
4 Bee Bldg. Omaha, Neb.

V Praze, Saunders Co., Neb

je nyní česká lékárna.

A. MAŠINDA,

školený lékárník.
a tam na skladě všechny byliny, kořeny, všelijaké thé, kapky, olejky, víčičky, prášky, masti, náplasti (natry) vodičky, pilulky, zkrátka vše, do lékárny patří. Připravují též různé mazání pro lidské neduhy i léčebny pro domácí zvířata, a většinou dle mých rad vždy na to právě. U Severových a jiných t. z. patentních mám též hojný výběr, jakož i kvy, štětce, olej na barvení i na strojí, zkrátka vše, co v lékárně mívají. Máte velkou zásobu mám všech věcí, kterých se recepty připravují, ať již z Čech anebo od doktorů zdejších. Dlouholetý cvik mně dal mnoho zkušeností, a ta přišla a přijde pohybu krajanům vhod. — Zvláštní rostlinovost věnuje receptům.

A. MASINDA,
český lékárník

JOS. KMOCH,

vykoupil od p. Odvárky
J. ARKSON, - - - - - NER.
největší zásobou obecně k oběhání
ať, že mu krajane svou přízeň zachovájí a
svoje postl. 44-1m

Dopis z Chicaga.

Pisáno dne 27. února.
Nebývá mi nic jiného, než abych i tento dopis započal zmínkou a poznám, které zůstává stále, abychom tak řekl, "trvale ménějším", ač v posledních dnech ty jeho proměny nejsou přesně tak náhlé jako v minulém jeho životě, aby se povětrnost změnila třeba dvakrát za den. Nyní máme potěšení míti na ulicích celé spony sněhu, k němuž chvillemi ještě vždy trochu připadne. Následkem toho panuje nemalá obava před možností, že by nastalo prudké tání, zvláště s deštěm spojené, které by znamenalo jistou povodeň, po případě zhoubnou. Z venkova se oznamuje, že tam leží na stopy vysokého sněhu, kterýž by spůsobil vystoupení řek Desplaines, spojené se zdejší "řekou" Chicaga a velká voda by poškodila zvláště práce na oivoňování přehlavu.

Mimo to hrozí městu i zátopa jiná, totiž "basementá", neboť stoky jsou následkem mrazů po většinu posud v onom stavu, v jakém byly před čtrnácti dny, totiž většinou ucpány a zamrzly. Důkladné odpození jest těžké, neboť bylo by zapotřebí rozkopati ulice na míle cesty a tak dlužno jen spoléhati na příznivou snad náhodu, že si zde příroda pomůže sama a zbaví "slavnou" naši městskou radu se všemi jejími úřady těchto starostí.

Však mají všichni oni pánové zajiště dosti práce s těmi přípravami na volby, či spíše předvolby, které zde budou letos důležitějšími a konvence budou naplniti více pozornost, než volby vlastní. Jak bylo zde již oznámeno, chystají se s demokratické strany, zde ve převážně většinu jsoucí, tři hlavní kandidáti, a sice Carter H. Harrison, bývalý mayor chicagský po více období, dále Washington Hesing, hlavní podilník zdejšího "Illinois Staatszeitung" a De Witt Cregier, posledně demokratický mayor před nynějším republikánem Washburnem. Harrison rozbil přede dvěma lety šiky demokracie svou neodvislou kandidaturou, takže zvítězil republikán. Uvaloval však vinu toho na nesprávně vedené předvolby a na darebáctví, spáchané při konvenci, kde prý měl nominaci jistou, kdyby nebylo švindlův Cregierovské strany. Proto prý také se usnešení konvence nepodrobil. Nyní ale chce tak pohniti, ovšem pod podmínkou, že předvolby budou správně provedeny a konvence v pořádku odbyta. Hesing opět naplní všechny sly a snaží se hlavně pomocí četných zdejších Němců urvatí nominaci. K tomu cíli dovedl si opatřiti i součinnost většiny prý části zdejší demokratické volební mašiny. Cregier naproti tomu chová se doposud klidně, ale prohlásil několikrát, že prý má nominaci jistou. Chystá se snad pomoci irského živila, jenž mu po ruce stojí a četné smečky kontraktorů a jiných lidí, již měli hojnou obživu svou na radnici za doby jeho úřadování, vypadnouti v poslední chvíli na konvenci ku překvapení obou soupeřů s větší silou a soustřediti hlasy na sebe.

Pokud se týče českých voličů, tu se osvědčila předpověď naše, učiněná zde již před měsícem, a sice že většina našich demokratů kloní se opět na stranu Harrisonovu, již po několikáté volby. Za hlavní důvod udávají, že Harrison dal poprvé jako mayor českému živilu většího zastoupení v úřadech a nijak jej dosud nezklamal, nýbrž jako obratný politikář hleděl si jej povždy nakloniti. I při posledních volbách, když "běžel" neodvisle, měl podporu skoro všech českých demokratů, kteří také zmařili vítězství Cregierovo, jenž potřeboval asi právě tolik hlasů k porážce Washburna. Proti Hesingovi pak vede Čechy jednak ta okol-

nost, že není dosud nijak osvědčeným kandidátem, který by poskytoval nějakých záruk vůči správě obce i vůči národnosti naší a pak nemůže se ovšem zapomenouti, že list, jejž zastupuje, až do nedávné doby, to j. až k samostatnému rozhodnutí se Hesingovu ku kandidatuře, národ náš soustavně tupil. Teprve v posledním roce uděl se obrát, skutečně nápadný, který však touto kandidaturou dá se přirozeně vysvětliti.

Dále mluví proti podpoře Hesinga se strany českých voličů i listů ta okolnost, že by volbou jeho byl opět značně oslaben německý politický vliv zdejší, nám zajisté povždy nepřiznivý. Guvernér Altgeld jest rozemřel Němcem, celá řada předních úředníků státních i městských je v německých rukou a ještě k tomu německý mayor, právě nyní, v době světové výstavy! Jak by to na hosty, zvláště zahraniční musilo působiti, jest nepochybné a proto že Hesingovi se asi dostane velmi málo hlasů německých, jakož i od řadných amerických Němců, kteří tuto novou vlast kladou přece před starou.

Třetímu kandidátu, Cregierovi, nejedná se prý ani tak o vítězství, jako o porážku Harrisonovu, za odvetu, že tento zavlnil vítězství republikánské přede dvěma lety. Proto prý, neuvěřili-li pro sebe valných naději, bude komandovati své lidi v konvenci, aby vrhli se ku pomoci Hesingovi. Následkem toho slibu je býti konvence velmi zajímavou, neboť do samého jejího zahájení nebude lze ani se sebe menší pravděpodobnosti možno říci, kdo se octne na vrchu. Všeobecně se však má za to, že kandidát, zvítězící při volbách, bude také vítězným při volbě, neboť demokraté zdejší budou se strážiti toho, aby věci nedopadly opět tak, jako přede dvěma lety, totiž se zvolením republikána.

Zatím pořádány jsou čilé schůzky, z nichž pro nás dosud nejdůležitější byla v Česko-anglické svob. škole na 18té ulici v neděli, velmi hojně navštívená a úplně Harrisonského rázu. Prvním řečníkem byl právník Adolf Kraus, samozvaný "vůdce" české demokracie v Chicagu, který se však zde horlivě ohrazoval proti domnělému výroku svému, že prý má české hlasy v kapse. Podobného prý nic neřekl a říci nemůže, což jest ovšem pravdou. Bylo prý to roznešeno stranou Hesingovou v té naději, že tím Češi budou ze samého zdoru vůči tomuto "vůdci", jenž je, mimochodem řečeno, židem, odpuzeni od Harrisona, jehož Kraus podporuje. Později dostavil se i sám C. H. Harrison, který sliboval, že jako mayor připustil by k sobě, kdo by jen chtěl, jako dříve, dále ze vůči výstavě a choleře dá město důkladně vyčistiti a že uvede do pořádku rozervané finance městské, jak to učinil již za předešlé vlády své.

V předcházející schůzi demokratického klubu českého doporučen byl pro úřad klerka západního townu p. St. J. Halík. Čeští zastupcové ale mají hleděti, aby dle možnosti prosadili proň úřad kolektora a teprve v tom případě, že by tak možno nebylo, spokojí se Čechové klerkem.

Že Chicaga potřebuje mayora velmi rázného i všestranně obeznalého zvláště pro dobu výstavní, o tom nemůže býti pochybnosti. Na novou správu česká úloha přímo ohromná, pravý Augiášův chlév, jehož vyčištění bude státí nesmírných peněz, jichž město nyní nemá, a první starostí nového mayora bude je zaplatiti a pak se dáti čile do práce. Neměně nutno zakročiti již co nejpráhšími vůči železničním společnostem, zvláště pokud se nebezpečných křižovatek dotýče. Nestane-li se opatření, rozmnoží se o výstavě počet neštěstí, jež se zde denně dějí, ještě více. O věci se stále jedná, stále se na ni stesky vedou, ale stále

nie rozhodněji se neděje, kdožto je přece obviňováno, že se něco státi musí, a čím dříve, tím lépe. Tráť drab, pokud běží živým městem, nutno buď snížit pod zem, nebo svážiti, aneb aspoň seříditi značnější počet vjezdů a mostů aspoň na hlavnějších ulicích, kde je přechod přes celou řadu kolejí skutečně vždy spojen s nebezpečstvím života, zvláště při obvyklé již nedbalosti hlídačů a nespolehlivosti signálů.

Hlavně nutnou jest již potřeba upravení pouliční vozby, zvláště na západní straně, kde posud lanová dráha nejedná, poněvadž není dohotoven nový tunel pod řekou. Všeobecně jsou náhky na nepatrnou dopravu a svolávání jsou indignační sežse, dosud však s malým výsledkem. Na "přiletech" tratích od severu k jihu, na západní straně, kde již koleje dávno položeny, také se jezdití dosud nepočalo. Společnost pouliční dráhy stále s tím odkládá, čeká, až bude zahájena jízda po tratích lanových, aby pak mohla dáti staré nepotřebné koňské "kary" na tyto nové tratě a pro toto "ušetření" pár tisíce dolarů společností, která vydělává miliony ročně, nesmějí míti obžané ani za peníze pohodlí. To je trochu podivná a pověstná americká praktičnost, ale — skoro se nám zdá, že mají pravdu ti, kdož praví, že Chicaga není v Americe, nýbrž jen pouze jejím odpadkem! A tak pěkně to vypadá, kde ne celých již deset neděl před zahájením světové výstavy!

Polský národní smutek v Haliči.
Polská mládež prohlásila letošní rok, právě stý od posledního dělení Polky, za rok národního smutku. Během jeho pak nemají se konati zejména žádné hlučné zábavy a radovánky. A myšlenka tato dnes v polské společnosti v Haliči úplně zvítězila. Několik tanečních zábav, které se právě obdržely, mělo fiasko a proto se letos více tančiti nebude. Ve Lvově utvořilo se komité dam, které ve všech polských listech uveřejnilo provolání, v němž se všechny Polky vyzývají, aby letos netančily, nýbrž aby o národních hříších minulosti a o velkých úlohách budoucnosti přemýšlely. Dále pak zmíněné damské komité oznamuje, že si členky jeho uložily dobrovolné daně, že budou každý týden sbíratí peněžité obnosy, jež obvykle na zábavy věnovaly, a že je pak ve větších částkách použijí k národním účelům.

Pastor, slavný, velký učenec francouzský pronesl 27. prosince u přítomnosti jubilea svých 70. narozenin krásnou řeč, z níž vyjímáme několik hlubokých, přesvědčujících slov ku studentům a jež by si měli zapamatovati: "Mladí muži, ať již je jakákoliv dráha vaše životní, nenechte se svěsti neplodným, chabým pochybovačstvím a nebuďte nikdy omrzeli a neteční při těžkých chvlech, jež rozrušují život národů. Napřed si předložte otázku: Co jsem učinil pro své vzdělání? a pak se tažte, když jste již vyzbrojeni vědomostí. Co jsem učinil pro svou vlast? Až do té doby, kdy počtíte ono nesmírné tělesu při pomýšlení, že jste někým přispěli k pokroku a dobru člověčenstva. A tak žijte, tak pracujte, abyste mohli jednou říci: Učinil jsem, co jsem mohl."

Jistému dělníku anarchistického smýšlení pobízl Drážďan napadlo dáti svému novorozenému chlapečkovi jméno "Robespierre Danton." Úředník ale odepřel jména ta registrovati. "Pak chlapec můj nedostane vůbec jméno žádné," prohlásil onen dělník, kterému byla pak uložena pokuta 20 marek pro opomenutí předepsaného jména novorozence. Proti trestu dělník protestoval.

Minulé zimy trpěl jsem nastuzením tak, že obával jsem se, že již mám zárodek součotí, když byl jsem u pozorně na Dostalův Přilep Balsám. Zkusil jsem jej a jedna láhev vyhojila mne úplně. J. M. Liška.

ZE STARÝCH VLASTÍ.

Husův pomník v Praze. Spolek pro sbudování pomníku M. J. Husa v Praze obdržel následkem "vlastenecké" loží p. kanovníka dra. Krasla za poslední týden v lednu celkem 791 zl. 54 kr.

Čtyři dívky se udusily. Ve známé obci Božetěchov u Ústí n. L. událo se začátkem února politování hodné neštěstí, jemuž životy čtyř dítek padly za obět. Čtyři dívky mydláře Böhma nalézaly se samotny, bez dozoru, ve světnici, již na klíč zavřely. Z kamen vypadlo žhavé uhlí, od něhož chytily třetky. Kouřem naplnila se světnice a všechny dívky zahynuly udušením. Mrtvolky nehořelých nalezeny byly v posteli.

Cestovatel N. St. Vráz podniká právě cestu na pět jižní Amerikou po veletoku amazonském. Z výpravy této slibil obohatit sbírky musea král. českého. Poněvadž skrovné prostředky, které si cestovatel vlastním přičiněním opatřil, budou vyčerpány provedením výpravy, pořádati některé přátelé musea sbírku, kterou by zajistila se doprava předmětů Vrázem získaných do Čech. N. St. Vráz obohatil již dříve musejní sbírky velmi cennými příspěvky, osvědčiv se jako výborný a zkušený sběratel přírodnin. Jest proto nepochybné, že příspěvky, jež sejdou se k naznačenému účelu, dobře budou vynaloženy.

Velocenné rukopisy J. A. Komenského. S nevšedním zájmem sledovány byly zprávy o velice cenném nálezů různých rukopisů i děl J. A. Komenského. Správa musea král. českého, jakmile z novin zvěděla, že v Holešově na Moravě nalezeny byly některé rukopisy Komenského, neproděně počala vyjednávatí a vyjednávání setkalo se s velice příznivým výsledkem, neboť již nalézají se veškeré pozoruhodné a cenné listinné památky po Komenském v uschování musejním. O získaných rukopisech podána bude v nejbližších dnech podrobná zpráva. Může me ale již nyní oznámiti, že se v zakoupené sbírce nalézá 11 českých, velice zajímavých, vlastnoručně listů Komenského, rukopis první knihy dosud neznámého spisu Komenského "Theatrum universitatis rerum", to jest: "Divadlo světa a všechných vsudy předivných věcí jeho, kteréž na nebi, na zemi, pod zemí, ve vodách, v povětří a kdekoliv ve světě jsou". Konečně dlužno vytknouti ještě rukopisy, "o horlivosti bez umění a lásky, napomenutí bratrské J. A. Komenského S. Maresiovi". Kromě toho získána kniha velice vzácného tisku "Vidění a zjevení Kristofa Kottera, soušeda a jircháře Šprotavského". Rovněž je ve sbírce mnoho listů zaslavných M. Drabkovi, v nichž je mnoho zpráv o Komenském. Listy tyto zaslali: Karel ze Žerotína, Vavřinec Geer, Pembroke-Montgomery, J. Međanský, Pavel Vetterin, S. Jani-us, Jan Fabricius, Fr. Muratus, Jifř Babanides atd. atd. Kromě toho jsou ve sbírce koncepty listů Drabkových, jeho Zjevení, Kázání, spis "Rozjímání o skutku nevystižitelné boží spravedlnosti" a jiné jeho spisy, pak celý svazek úředního výslechu Drabkova a jeho odsouzení. Obzvláštní pozornosti zasluhuje popsaní sněmu moravského z let 1610 až 1611 Karla staršího ze Žerotína. Velmi důležité jsou dva sborníky spisů bratrských ze XVI. století, které z většiny jsou neznámé. Ze XVII. století objeveno též několik spisů bratrských, dosud neznámých, dále synody neb kázání sněmovní při ordinování služebníků církve na rozdílných místech a v rozdílných částech v Jednotě bratrské učiněné z let 1600 a 1602 atd. Konečně dlužno zmíniti se o několika svazcích kázání bratrských a písní jejich.

Spolek českých učitelů obešel výstavu v Chicagu původními spisy českých spisovatelů k připomenutí obsahu děl a přehledem literatury našich žen. Knihovna čítá 280 svazkův.